

## Jruschef exhibe su potencial bélico y amonesta a Washington sobre Cuba

### Sus aliados están más cerca de nuestras fronteras que Cuba de las estadounidenses

#### EDITORIAL

### dijo en tono amenazador

## La realización del Concilio

El primero de todos los obstáculos en la línea del Concilio, es indiferencia de las masas fieles ante él. Indiferencia que nace del desconocimiento. La prensa, la televisión, el cine no han regateado espacios al Concilio, pero muchos católicos ignoran casi todo sobre él. La previsión de que las decisiones conciliares resulten algo al margen del interés y al margen de la acción del pueblo cristiano es, por desgracia, una previsión lógica. Un dato revelador es una encuesta que el Instituto Italiano de Opinión Pública realizó en noviembre de 1962, cuando la primera sesión del Concilio estaba en pleno auge; según ese sondeo, el 60 por 100 de los italianos no eran capaces de definir en qué consistía el Concilio, el 67 por 100 ignoraba el número aproximado de participantes; el 70 por 100 no sabía de qué asuntos se trataba en él, el 47 por 100 estaba persuadido de que el Concilio no tendría ningún influjo en la vida de la Iglesia...; y sólo el 14 por 100 leía o escuchaba habitualmente informaciones sobre el Concilio.

No debemos olvidar que Italia es un país masivamente católico y que el Concilio se celebraba prácticamente dentro de sus fronteras.

Tal vez un sondeo en la opinión de otros países católicos diera resultados más negativos. El esfuerzo de la Agencia Nacional Española EFE, que sirvió a nuestra prensa diaria muchas horas de teletipo —que totalizan más de cuatro mil hojas ciclostiladas— recogiendo con las máximas garantías de ortodoxia y exactitud lo que las grandes agencias internacionales informaban sobre el Concilio, fue desaprovechado casi íntegramente. Y no por falta de espíritu cristiano sino porque no interesaba al público.

El primer obstáculo a la realización del Concilio, la ignorancia de las masas. Sin un conocimiento del Concilio y sus decisiones no se puede pensar en su eficacia.

MOSCU.—Con motivo del XLVI Aniversario de la revolución de octubre, se ha celebrado en Moscú el tradicional desfile militar, que ha sido presidido por Jruschef. Entre las armas presentadas en el desfile figura un proyectil anti-aéreo de gran radio de acción, que, según la agencia Tass, puede alcanzar a cualquier ingenio moderno que se desplace por el espacio. Terminada la parada, Jruschef pronunció un discurso, en

el que aseguró que los proyectiles con los que cuenta su país no pueden ser destruidos por ningún medio moderno. El ministro de Defensa, mariscal Molinovski, acusó al mundo libre de oponerse a los esfuerzos de la Unión Soviética para terminar con la guerra fría.

"Deseo la coexistencia pacífica con los Estados Unidos, pero si atacan a Cuba atacaremos a los aliados de los Estados Unidos que están más cerca de nuestras fronteras que Cuba de las norteamericanas", declaró Jruschef durante la recepción ofrecida en el Kremlin con motivo del aniversario de la revolución. Los cohetes estratégicos soviéticos solamente tardarían treinta minutos en alcanzar los objetivos norteamericanos y ha invitado a los Estados Unidos a "ver las cosas de un modo realista". Finalmente, Jruschef ha precisado que son mucho más profundas sus divergencias con el mundo occidental que con China.

## Dictamen sobre el Proyecto del Plan de Desarrollo

MADRID.—Bajo la presidencia del ministro don Pedro Gual Villalbi, se reunió ayer tarde el Consejo de Economía Nacional. El Consejo emitió su dictamen sobre el proyecto del Plan de Desarrollo Económico enviado por la Presidencia del Gobierno.

## Casi doce millones, recaudación provisional en la postulación de la Cruz Roja

MADRID.—Unos doce millones de pesetas se calcula que fueron recaudados ayer en Madrid en la anual postulación de la Cruz Roja Española. El año pasado se consiguieron 10.221.000 pesetas. Este año, unos dos millones más. Anoche no había aún cifras totales en las Asambleas de la Cruz Roja: se estaba haciendo el recuento de las mesas y de las huchas. Pero había satisfacción por el resultado obtenido, que muestra, una vez más, la generosidad del pueblo de Madrid hacia la humanitaria Institución.



## Tierra y agua

Todos los caminos son buenos para la técnica al servicio de la inteligencia humana.

## Nuevamente fracasan en el intento de extraer la caja del lago Toplitz

VIENA.—De nuevo se ha intentado sin éxito elevar a la superficie una gran caja que se cree puede contener documentos de los nazis desde el fondo del lago Toplitz, en los Alpes.

Un funcionario del ministerio del Interior dijo a los informadores que un tercer intento de elevar la caja, localizada hace dos días por cámaras de televisión introducidas bajo el agua, será realizado hoy.—EFE.

## EN EL CONCILIO

### El obispo de Palencia propone que se pueda cumplir los sábados con la obligación de oír misa

### Prosigue el debate sobre el proemio y primer capítulo del esquema sobre los obispos

CIUDAD DEL VATICANO.—Los cardenales delegados del Papa para la dirección del Concilio, en lugar de actuar ahora de moderadores por turnos de días moderarán por temas.

Así, bajo la dirección del cardenal Agagianian se ha desarrollado el debate sobre el proemio y el primer capítulo del "schema decreti de episcopis et regimine dioecesium". Este capítulo trata sobre las relaciones entre los obispos y la curia romana.

El moderador dió la palabra entre otros, a monseñor José Souto, obispo de Palencia, quien elogia y comenta la primera frase del proemio del esquema que proclama como regla suprema para el régimen de la Iglesia la salvación de las almas, a la cual ha de consagrar el obispo su vigilancia y solicitud constante, como quien ha de dar cuenta al Pastor Supremo de las almas que tiene encomendadas. Pondera la magnanimidad con que la Santa Sede se propone ampliar las facultades de los obispos, para mayor facilidad en el gobierno de las diócesis. Pide que se incluya en las facultades una de orden pastoral muy oportuna para utilidad de muchos fieles y también para numerosos sacerdotes: la de conceder que los diocesanos que lo necesiten o lo

(Pasa a página 8).

## El nuevo gobierno survietnamita reconocido por Washington

WASHINGTON.—Norteamérica anuncia que ha reconocido diplomáticamente al nuevo Gobierno de Vietnam del Sur.

El departamento de Estado, ha declarado el embajador estadounidense en Vietnam—Henry Cabot Lodge—, va a entregar una nota a este respecto en Saigón.

Un portavoz del departamento de Estado revela que la nota norteamericana se hace eco del deseo del Gobierno provisional survietnamita, formado tras la revuelta militar que derrocó al presidente Diem, de que las relaciones entre ambas naciones continúen desarrollándose "para nuestro mutuo beneficio en el futuro". EFE.

## Este año habrá Navidad en Checoslovaquia

VIENA.—Informes recibidos en esta capital dan cuenta de haberse dispuesto en Checoslovaquia una vacación laboral del 24 al 26 de diciembre, que permitirá a los trabajadores celebrar este año la Navidad. Se añade que el Gobierno comunista checo dispuso esas festividades por "sugerencia de los sindicatos". PA.

## 14.000 oficiales de la Marina Mercante hay en España Hoy comenzó en Madrid su Primera Asamblea Nacional

### Las declaraciones de Krustchev y la inflexible actitud Occidental, síntomas de retorno a la guerra fría

### Para demostrar sus irreductibles derechos de acceso a Berlín, EE. UU., Inglaterra y Francia envían tres caravanas militares

(Ver ACTUALIDAD página 8)

# AVILA HACE MEDIO SIGLO

Sesión Municipal. Son las siete de la noche cuando se inicia. Como ya hace frío bastante, el alcalde don Cesáreo Nieto ha mandado encender las estufas para esta sesión y en el local se está pero que muy bien. Todos los asientos, sobre todo los divanes rojos ocupados, predominando en el salón la clase obrera que la gusta no pasar frío y oír a nuestros muy elocuentes concejales de los que asisten 12. A los periodistas nos han colocado la mesa con un brasero junto a la del secretario don Rufino Hernández de la Torre, a quien ayuda a leer el acta el joven funcionario Pepe Mayoral Fernández. Se aprueban cosas internas y el señor Busqué propone que se solicite rápidamente la graduación de las escuelas de esta ciudad en la siguiente forma: Las tituladas de San Roque y Nuestra Señora de Sonsoles se trasladan al Grupo Escolar Cervantes que tendrá una graduación de niños con 3 grados servidos por 3 maestros; la de niñas de San Roque se graduará en tres clases, servida por 3 maestras. También puede solicitarse y tal vez lo consiguiéramos pronto si el señor alcalde que es gran amigo del ministro de Instrucción Pública se lo pidiera, la construcción de un Grupo Escolar al Norte de la Ciudad, que es sumamente necesario y que completaría las Escuelas de la Inclusa a la que van algunos chicos de la barriada del Norte. Le contesta el alcalde pareciéndole muy bien lo que dice el señor Ramos Busqué pero ¡ay! dice el señor Nieto, acaso cuando se haga la petición no viva ya el Gobierno. Las noticias con respecto a esto son pesimistas y corre el rumor de que el Presidente, conde de Romanones, no tendrá los votos necesarios del Parlamento para seguir gobernando y dimitirá. Son las siete, acaso a las nueve el Senado con su sesión nos da la solución a la petición de Busqué. (Murmullos en el salón). El ambiente en el Ayuntamiento es de crisis. Ya lo adelantan el ABC y el «Debate» y la Correspondencia de España. Lo niega la prensa liberal porque así la conviene. (A don Cesáreo Nieto se le ve triste, amargado, como si estuviera en la agonía, ¿a dónde se ha ido su simpática sonrisa?) Prosigue la sesión, que parece fúnebre ya, con la pregunta que hace el concejal don Santiago de Diego con respecto a los abastecimientos de aguas a la capital. El alcalde manifestó que después de ser enviadas al señor Luna, gerente de una casa de París, copias del gran proyecto del ingeniero señor Aguinaga que da agua a las casas y huertas próximas y electricidad, que atiende a todo, para que lo estudiase la casa que ofrecía hacer el depósito de 40 mil duros; en cartas de ella recibidas últimamente se exponen cosas que no dan lugar a optimismos. Esta es la opinión de

señor secretario y la mía. Expone luego que actualmente se halla también en negociaciones con otra casa que promete estudiar si reduciendo el caudal de aguas del magno proyecto de Aguinaga y por consiguiente el menor coste para su realización, podrían quedar satisfechas las necesidades de Avila, con sus 12.000 habitantes. Don Braulio Manuel García de la Plaza, hace una pregunta muy interesante al señor alcalde y le dice: Ya sabe vuecencia, que el ministro de Fomento (el húmedo, decimos nosotros) señor Gasset tiene un proyecto de riegos nacionales para ser presentado a las Cortes. Pues bien, ¿ha hecho alguna gestión cerca del Gobierno para incluir en ese proyecto el poco económicamente viable, (atendiendo a la muy escasa población abulense) pero magnífico del señor Aguinaga, conforme a los vivísimos y constante deseos de todos los abulenses? (Aplausos generales). Esto le haría viable financieramente porque el Estado daría el 80 por 100 de lo que costara la obra. Esto hay que hacerlo pronto, si el conde de Romanones triunfa hoy en el Senado ganando la votación.

(Continúa la sesión, contestando el señor alcalde).

# Centros Oficiales

## EDICTO

En los autos que se tramitan en esta Magistratura, número 115/62 sobre Salarios, y a instancia de María Teresa del Barrio contra la Empresa demandada NIETO BOTIJA Y COMPAÑIA S. A. do-

### Nota de la Alcaldía

Habiendo dado comienzo en este Ayuntamiento los preliminares del alistamiento para el Reemplazo del Ejército correspondiente al año 1964, se pone en conocimiento de todos los nacidos en el año 1943, tanto de esta Capital como de otras localidades que tengan su residencia en la misma, que deberán presentarse en el Negociado de Quintas de este citado Ayuntamiento de 10 a 12 de la mañana.

Asimismo se pone en conocimiento de todos los familiares de los mozos nacidos en esta Ciudad en referido año y que hubieran fallecido, la obligación que tienen de presentarse en referido Negociado, para dar cuenta de su fallecimiento.

Avila, noviembre de 1963.

El alcalde, Emilio Macho Alonso

miciliada en Quintanar de la Orden, por Providencia de fecha 29 de octubre se ha acordado Sacar a Pública Subasta, que será la primera, los bienes que a continuación se expresan, y que se hallan depositados en el domicilio de la citada empresa demandada, calle de las Aguas, Quintanar de la Orden, siendo el depositario DON GONZALO AÑOVER CASTELLANOS, la Subasta se celebrará simultáneamente en la Sala de Audiencia de la Magistratura de Trabajo de Avila y en el Juzgado Comarcal de Quintanar de la Orden, el día 28 de noviembre a las once de la mañana.

### BIENES QUE SE SUBASTAN

Veinte BOCOYES DE CASTAÑO DE UNAS CUARENTA ARROBAS CADA UNO, CUYO AVALUO EN SU TOTALIDAD ASCIENDE A DOCE MIL PESETAS.

Dichos bienes han sido embarcados como propiedad de la Empresa demandada NIETO BOTIJA Y COMPAÑIA S. A. para responder del descubierto de NUEVE MIL SEISCIENTAS CINCUENTA Y SIETE PESETAS DE SALARIOS, MAS MIL DE COSTAS.

No se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del avaluo, haciéndose previamente la consignación del diez por ciento del valor de los bienes, que sirva de tipo a la subasta.

Los bienes podrán adjudicarse en calidad de ceder, adjudicándose los bienes al mejor postor.

La subasta se celebrará por el sistema de pujas a la llana.

En Avila a 29 de octubre de 1963

El magistrado de Trabajo.—El Secretario.

—x—

### Organización Sindical

En el Boletín Oficial del Estado número 264, de fecha 4 de los corrientes se publica anuncio de la Delegación Provincial de Sindicatos de Avila, convocando Concurso Público para la contratación de los servicios de limpieza de la Casa Sindical de Avila.

El pliego de condiciones se halla expuesto en el tablón de anuncios de la C. N. S. siendo el plazo de presentación de proposiciones de QUINCE DIAS naturales contados a partir del siguiente al de la publicación del anuncio en el Boletín Oficial del Estado, finalizando a las TRECE horas del último día de dicho plazo o al siguiente hábil en caso de coincidir en domingo o festivo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Avila, 6 de noviembre de 1963.

El delegado sindical provincial, Sebastián Pérez Bellido.

### Se arriendan

pastos para 1.000 ovejas, invierno y primavera, en finca Maheda Alta Serrejón Cáceres. Informes, Jesús González Miñagustín 4. Salamanca. Tlfno. 6847 y en la finca.

## Molinos FUNCOR (Técnica francesa)

—Gastan poco - Rinden mucho.

—Eléctricos de - 3 - 5 y 8 Hp.

—Transmisión directa con acoplamiento para tractor y motores gas-oil.

Distribuidor Avila y Segovia: **J. HORCAJO, S. A.**

AGENTES:

Avila: Fernando Lanciego.-San Pedro Bautista, 24  
Madrigal de las Altas Torres: Carlos Jesús de Partearroyo  
Arévalo: Carlos Bragado Sanz.-Aviador Franco, 42

SOLICITE DEMOSTRACION SIN COMPROMISO

RACES

## Cincuenta emisoras nacionales participarán en el programa turístico de Granada

GRANADA.—La emisora sindical «La Voz de Granada» ha creado un programa turístico bajo el título «POR LA ROSA DE LOS VIENTOS», exclusivamente dedicado a las colonias de las regiones españolas, residentes en la Ciudad de la Alhambra. Cada semana estará dedicada a una de ellas, con música de su folklore y la colaboración directa de guionistas y locutores de una emisora de cada provincia española, pertenecientes a Radio Nacional de España, emisoras privadas y de las cadenas R. E. M. Sindical, C. A. R. y de la C. O. P. E. así como la intervención de las más destacadas personalidades de los diferentes puntos de España, domiciliadas en Granada.

Dirige el programa, Rafael Gómez Montero, quien ha manifestado que el final de esta campaña, coincidiendo con la próxima primavera, concentrará en uno de los más famosos «carmenes»

de la Colina Roja, a los componentes de todas las colonias establecidas en Granada, con vistas a crear la CASA DEL MUNDO, bajo el lema «Granada abierta», precisamente en el Real de Santa Fe, donde la Reina Ysabel decidió el descubrimiento de América, al firmar las Capitulaciones con Colón. A ella pertenecerán, como socios de honor, todas las grandes personalidades extranjeras que han tenido y tienen relación con la Ciudad del Darro.

Por nuestra provincia, participará en el programa dedicado a nuestra región la emisora «Radio Gredos».

**Academia de Conductores**  
**VELASCO** COCHES SEAT 600, 1400  
PROVISTOS DE DOBLE MANDO  
Plaza del T. Arévalo 3. T. 1321 AVILA

## Universidad de Salamanca

Cátedra de Patología General

Prof. Dr. A. Balcells-Gorina

### SESIONES CLINICAS

El próximo sábado, día 9, tendrá lugar la acostumbrada sesión clínica, que dará comienzo a las once de la mañana en el aula de la cátedra.

Se presentarán los siguientes casos:

1. Neoformación bronquial (Pendiente de la sesión anterior).

2. Síndrome cushinoide iatrogénico. Dr. P. González.

3. Meningitis tuberculosa. Dr. F. Plaza Romo.

4. Carcinomas broncogénicos con metástasis vertebral. Doctor Bondía García-Puente.

5. Estenosis de intestino delgado. Profesores Balcells-Gorina y Cuadrado.

Salamanca, 6 de noviembre de 1963.

## TV Programas para mañana día 9

### PROGRAMA DE SOBREMESA

2,00, Carta de ajuste; 2,15, Primera página; 2,30, Páginas especiales; 3,00, Telediario; 3,30, Fin de semana; 3,40, La rueda Gira; 4,00, Final del programa de sobremesa.

### PROGRAMA INFANTIL

4,02, Dibujos animados; 4,07, Sesión de tarde; 5,30, Walter y los Corchea; 6,00, Cine cómico; 6,15, Sólo para menores.

### PROGRAMA DE NOCHE

6,30, Presentación; 6,32, Nuestro mundo; 7,00, Visado para el futuro; 7,30, Flecha rota; 8,00, Tiempo alegre; 8,30, Dibujos animados; 8,40, La España de los españoles; 8,53, Mundo ligero; 9,00, Escuela de maridos; 9,30, Telediario; 9,47, El tiempo; 9,53, Microrama; 9,55, Marcando el compás; 10,00, Esta es su vida; 10,30, ¿Quién tiene la palabra?; 11,00, Comedia musical; 12,30, Telediario; 12,50, El programa de mañana; 12,53, Medianoche; 1,00, Cierre.



Distribuidor exclusivo

**GARCIA & SAN FRUTOS**  
S. L.

Avda. de José Antonio, n.º 22  
Teléfonos 1634 y 2451

Publicidad RACES

En España hay un total de  
**200.000 peluqueros**

Acaba de celebrarse en Alicante una Asamblea Provincial de Peluqueros, en la que se acordó la obligatoriedad del título para ejercitar la profesión. Dicho título se obtendrá después de tres años de estudio para oficial y de cinco para maestro. Con estas medidas se pretende acabar con el intrusismo. En España hay actualmente 200.000 peluqueros agrupados en 30.000 empresas.

Teléfono TAXIS 1959

CANTERO - MARMOLISTA  
Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol  
**VIUDA DE**  
**JULIO LASTRAS**  
Paseo de la Encarnación  
Carretera del Cementerio  
Teléfono 2558 AVILA

# Los problemas turísticos de la tierra de Avila

## DE LA I ASAMBLEA PROVINCIAL:

### La ponencia de deportes

Fue presidente de esta Ponencia don Julio Hernán Cano, ingeniero jefe del Servicio de Concentración Parcelaria. Secretario: don Alejandro Martínez Paredes, delegado provincial de Juventudes. Vocales: Don Isidoro Heras Díaz, médico; señor don Agustín Tejedor Sastre, delegado provincial de Asociaciones del Movimiento; don Santos Delgado San Román, presidente de la Sociedad de Cazadores, Pescadores y Amigos del Campo; don Ramón de Francisco Teresa, médico; don Jerónimo Tomé Bustillo, presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria.

Han colaborado: don Jesús Moledano Hernández, don Gonzalo San Segundo Soto, don Rafael López Trujillano, don José Cubillo Velasco, don Isaias Galve Lop.

#### INTRODUCCION

Reconoce esta Ponencia la intención de la Secretaría General de la Asamblea cuando se propuso que la denominación de la misma tuviese una mayor amplitud sin pretender por ello caer en lo exhaustivo, ya que las manifestaciones deportivas son muchas y variadas. Por ello, desde el primer momento se decidió incluir en DEPORTES aquellas prácticas que pudieran ser motivo de atracción y establecer una mayor corriente turística hacia nuestra provincia.

No se nos escapa la doble vertiente que puede ofrecernos el estudio de estas manifestaciones deportivas: Visión provincial y nacional. Creemos que nos corresponde lo provincial sin que por ello olvidemos que el engarce con las de otras provincias puede establecer un calendario de cara a los propios participantes y a los seguidores o aficionados.

Realmente en nuestra provincia se lleva a cabo una serie de competiciones deportivas que no vamos a reseñar y que en el ánimo de todos está tales como el fútbol, baloncesto, balonmano, ciclismo, balonvolea, etc. etc., por ser manifestaciones que aportan débil turismo.

Nos ha despertado mayor interés otros que aparte su carácter selectivo tienen un atractivo superior y que hará aumentar una corriente turística hacia nuestra provincia.

Por separado se ha hecho un estudio y se sugiere las posibilidades para dar un mayor impulso, así como análisis de otras cuestiones que conviene ser revisadas y puestas a tono.

Hemos considerado los siguientes deportes:

- Náutica y Natación.
- Caza y Pesca.
- Esquí y Montañismo.
- Tenis.
- Hípica.
- Golf.

Las relaciones con la Junta Provincial de Educación Física

han sido muy estrechas de manera tal que se han tenido en cuenta el Plan de Instalaciones que fue aprobado en el Consejo Nacional de Educación Física y Deportes, en cuanto se refiere a la construcción de Piscinas y Campos de Tenis.

La tarea de la Ponencia fue llevada a cabo en dos fases, distribuyéndose los temarios entre diferentes señores entendidos en la materia; fruto de ello es lo que a continuación sigue.

Se acompaña dos croquis o mapas en donde se insertan los lugares más apropiados en forma localizada así como anexos a las especialidades de Caza y Pesca.

Terminamos esta introducción insistiendo en la necesidad de un Calendario especificando épocas más convenientes, sin olvidar las manifestaciones de provincias limítrofes que por su continuidad haríase más atractivo.

#### CONCLUSIONES

Deportes acuáticos (Natación y Náutica)

##### NATACION

###### I

Las competiciones de natación que se vienen celebrando, tanto de carácter Local como Provincial, pueden ampliarse al ámbito Regional con exhibiciones en sus diferentes especialidades.

###### II

La pobre afición que a este deporte ha habido en nuestra Capital y Provincia, viene aumentando con la construcción de piscinas, tanto particulares como oficiales, y se verá próximamente aumentada por el desarrollo del plan de instalaciones deportivas que la Junta Provincial de Educación Física y Deportes ha confeccionado y en el cual se ha incluido las de las localidades de Cebreros, El Tiemblo, Pedro Bernardo, Guisando, El Hornillo y Navarredonda de la Sierra, con el cual se completará una importante red en la Provincia.

##### NAUTICA

###### I

Las posibilidades que tiene el Pantano del Burguillo con superficie de 95 millones de m<sup>2</sup>. y una profundidad hasta de 90 metros y longitud máxima de 14 kilómetros, dentro de nuestra zona climatológica más favorable y a corta distancia de Madrid, nos permiten ver con optimismo el futuro deportivo de este embalse. En las pruebas provinciales ya efectuadas con gran éxito, se han comprobado las posibilidades de realización.

###### II

Sugerimos para la práctica de los deportes náuticos más importantes y factibles de realizar (Piraguas K-1 y K-2, Esquí Acuático, Regatas de Bateles y Yolas, Motoras).

###### III

Otra sugerencia es la indispensable construcción de un Albergue donde pueda guardarse o custodiarse todo el material necesario para estos deportes, como asimismo el alojamiento de los participantes.

Este Albergue al margen de cus-

todiar el material de propiedad particular, debiera tener otro para alquilar.

#### IV

Durante los meses de abril y octubre, se podría montar una Escuela de Aprendizaje, dirigida por un profesor especializado con lo que se daría cauce a una afición que no puede realizar tan costosos deportes e iniciar una vocación marinera a nuestra juventud, la cual no tiene participación en cuantas actividades náuticas «ya muy numerosas» allí se celebran.

Dentro de estos cursos deben celebrarse de Socorrismo, contando el Albergue a dichos fines con el material necesario que podrá usarse en los momentos precisos.

#### V

Aclarar, por quien proceda, si el Pantano del Burguillo puede ser utilizado para el deporte náutico en sus facetas diversas: vela, remo y motor, discriminando perfectamente el tipo de embarcaciones que se pueden emplear, documentación a exigir, y donde puede tramitarse; todo ello con la publicidad y claridad necesaria para que sean del completo dominio público.

En caso de poder ser accesible el Pantano a la pesca, natación y náutica, proveer accesos a sus orillas, lo suficientemente amplios y cómodos, con aparcamientos para automóviles etc.; acotando zonas libres entre las edificaciones que progresivamente cercan el pantano impidiendo la llegada a sus orillas, establecien-

## La situación de la Iglesia Católica en Hungría, resumida por un grupo de sacerdotes en el exilio

Un cardenal y varios prelados están detenidos; ausencia de libertad de enseñanza y de prensa y tácticas restrictivas de natalidad fomentadas por el Estado.

Un grupo de sacerdotes húngaros exiliados en Europa han hecho pública una carta conjunta en la que llaman la atención a los católicos sobre los subterfugios de la propaganda comunista. Refiriéndose a la situación religiosa en Hungría advierten que efectivamente se han producido una serie de cambios superficiales en la vida húngara, como por ejemplo, el permiso concedido por el Gobierno a un grupo reducido de obispos para que asistan al Concilio. «Esto —afirman los sacerdotes exiliados— puede hacer creer que las relaciones entre el Estado y la Iglesia Católica son normales y que el ejercicio de la religión está asegurado en Hungría. Si así fuese estaríamos contentos, pero debemos contestar con pesar que la actitud del Gobierno comunista húngaro hacia la Iglesia continúa siendo hostil. Para probar esto, podemos señalar los hechos siguientes:

1.º El cardenal primado Mindszenty, arzobispo de Estergon, está impedido, todavía, de tomar el gobierno de su archidiócesis. Es cierto, sin embargo, que el Gobierno húngaro actual ha sido obligado a reconocer que el proceso de años anteriores fue or-

do la señalización necesaria en las carreteras.

Asimismo se pide que la práctica de estos deportes sea libre y gratuita.

## El acuerdo triguero ruso-americano en peligro

### El incidente de Berlín ha puesto de manifiesto la solidaridad occidental

Francia ha mostrado una significativa solidaridad con sus aliados. Envió un convoy militar de Berlín a la Alemania occidental después del bloqueo ruso de un convoy americano y breve detención de uno británico. Ingleses y franceses fueron autorizados a proseguir su marcha: indicio de que Moscú maniobraba para producir disensiones entre los aliados de este lado del telón de acero.

Fútil intento. No hubo titubeos en la reunión de Washington. Era la primera vez desde el fin de la guerra mundial que un hostigamiento ruso recibía respuesta anglo-yanqui-franco-británica en masa y sin rendijas. «Un aliado difícil pero leal», dice hoy de la Francia de De Gaulle el «New York Herald Tribune». Francia jamás había utilizado para sus convoyes la autopista de Berlín. Optaba siempre para moverlos sobre ferrocarril y soslayar así todo incidente con los rusos. Si lo que Jruschef ha pretendido es sondear la unidad occidental, tuvo ya cumplida réplica.

EL ACUERDO TRIGUERO, EN PELIGRO

El acuerdo norteamericano-soviético sobre la compra de cerea-

les por parte de Rusia a los Estados Unidos muy bien no pudiera cerrarse, según ha manifestado el jefe del Gobierno de la Unión Soviética, Nikita S. Jruschef, en el curso de la conversación que ha mantenido con varios hombres de negocios norteamericanos que ha recibido en Moscú.

Jruschef subrayó principalmente el caso de que los Estados Unidos exigen que el trigo y los otros cereales sean transportados exclusivamente en barcos bajo su bandera, fletes, afirmó, cuyas tarifas son superiores a las mundiales.—EFE.

#### PROTESTA ALIADA

WASHINGTON.—Los Estados Unidos, la Gran Bretaña y Francia han protestado oficial y enérgicamente ante la Unión Soviética por el bloqueo del convoy norteamericano en la autopista de Berlín.—EFE.

ganizado sobre la base de acusaciones inventadas, pero la «justicia socialista» está reservada para los miembros del Partido y no se aplica al cardenal ni a los otros condenados eclesiásticos o civiles.

2.º El obispo de Vao, monseñor Petery Jozsef, y el obispo de Veszprém, monseñor Vertalan, están cautivos en Hejoe desde hace dos años, sin haber sido juzgados. También el administrador apostólico de Kalocsa, monseñor Janós, nombrado obispo titular en 1961, fue internado a la fuerza en un domicilio designado por el Gobierno, poco después de su nombramiento.

3.º La libertad de gobierno de la Iglesia está sujeta a la Oficina Eclesiástica del Estado. Tanto el nombramiento de los vicarios capitulares como de los canónigos y de los sacerdotes para grandes localidades está prácticamente en manos del Estado, ya que es él quien elige los puestos, en detrimento de la Iglesia y según los puntos de vista políticos.

4.º La enseñanza religiosa facultativa asegurada por la ley se ha vuelto prácticamente imposible o disminuida al máximo a través de los medios administrativos o por diferentes medios de intimidación. El resultado es que en numerosas ciudades no existe ni siquiera enseñanza religiosa. Y la educación religiosa ejercida en privado, en círculos familiares o en pequeños grupos, está considerada como organización anti-estatal o como un complot. Los sacerdotes y seglares condenados por esta acusación en 1961, continúan todavía en prisión.

5.º La situación de libertad de prensa se caracteriza por los datos siguientes: sobre una situación de diez millones de habitantes, más de siete son católicos y para los cuales sólo está permitido un semanario —«Uj Ember» (Hombre Nuevo)— de cuatro páginas que tira semanalmente 60.000 ejemplares, y una revista mensual de 10.000 ejemplares de tirada, titulada «Vigilia». Ambas publicaciones están sometidas a la censura estatal. Estas cifras no pueden siquiera compararse a las de la prensa cotidiana del partido comunista, cuya tirada oficial pasa de los seis millones y medio de ejemplares.

6.º Desde el punto de vista moral, el aborto ha sido propagado oficialmente. Según un informe oficial, en 1961 fueron matados 203.676 embriones con la aprobación y colaboración del Estado, mientras que el número de recién nacidos, vivos en el mismo año, no pasó de 140.000.

Terminada la carta firmada por «un grupo de sacerdotes húngaros exiliados en Europa» desean que la segunda fase del Concilio solucionese, al menos espiritualmente, la situación de la Iglesia en Hungría, ya que «los hechos hablan por sí mismos».

La Gestoría García Pardo le recuerda que en su

**ACADEMIA DE CONDUCTORES**

**SAN CRISTOBAL**

puede obtener el carnet que desea

Dr. Fleming, 1 AVILA

**Clinica Quirúrgica Dr. Suárez Bajo**

**CIRUGÍA GENERAL Y TRAUMATOLOGÍA**

Habitaciones para enfermos operados ☞ Consulta de doce a dos

San Juan de la Cruz, 14. Teléf. 1672 Avila

# Clausura de la Cátedra ambulante en Diego Alvaro

EL SUBJEFE PROVINCIAL, EN REPRESENTACION DEL GOBERNADOR, PRESIDIO EL ACTO

Presidido por el subjeft provincial del Movimiento, don Ramón Fernández Cabezedo, que representaba al gobernador civil, en unión del muy ilustre señor don Teodoro García Robledo, canciller y asesor religioso de la Sección Femenina; delegado provincial de Sindicatos, don Sebastián Pérez Bellido; delegada de la Sección Femenina, señorita Sonsoles Bernaldo de Quirós; inspector del Movimiento, señor González; consejero, señor Cornejo, y el delegado provincial de Excombatientes, comandante don Aureliano Sánchez, se ha celebrado en la tarde de ayer el acto de clausura del cursillo que la Cátedra Ambulante Francisco Franco, ha desarrollado durante cuarenta y cinco días, en el pueblo de Diego Alvaro.

inspectores del Movimiento, señores González y Cornejo, y el delegado provincial de Beneficencia, coman-

A la entrada del pueblo, recibieron a las autoridades provinciales el alcalde, don Juan Hernández Navazo, a quien acompañaban, el secretario del Ayuntamiento, don Moisés Gómez; teniente alcalde, don Julián Palacios, y concejales, señores Sánchez Muñoz, Palacios Benegas, Sánchez González, García Benegas y Sánchez Hernández, así como el párroco de la localidad, don Basilio Mallorga, y los maestros, doña María del Carmen Fernández, doña María del Sagrario González, doña Teresa Brís, doña Francisca Hernando, don Diego García, don Segundo Vaquero y don Jacinto Martín, junto con el médico don José Antequera. Seguidamente las autoridades y acompañantes se trasladaron a la plaza mayor de la localidad en donde les esperaba el vecindario allí congregado. Desde un estrado preparado al efecto, las jerarquías presenciaron las diversas exhibiciones de gimnasia rítmica, aires populares y juegos educativos que con donosura fueron interpretando las niñas y jóvenes alumnas de la cátedra. Una jota popular llevada con singular gracia por un grupo de muchachas vestidas con trajes típicos, cerró el programa de actos. A continuación se procedió por el subjeft provincial y la delegada de la Sección Femenina, a la entrega de premios y diplomas a las alumnas más aventajadas del curso. Acto seguido el alcalde de la localidad pronunció un breve y elocuente discurso, en el que después de agradecer la presencia de las autoridades, y de las abnegadas muchachas de la Sección Femenina, expresó su deseo de que las jóvenes del pueblo se distinguan donde quiera se hallen poniendo de manifiesto las enseñanzas recibidas. A continuación el subjeft provincial del Movimiento, pronunció unas palabras transmitiendo el saludo del gobernador y agradeciendo la colaboración prestada por todo el pueblo al equipo de muchachas que siguen la trayectoria marcada en 1936 por José Antonio, de hacer la revolución econó-

mica, cultural, social y humana de los pueblos. Para ello es preciso que los hombres en sus relaciones participen de la armonía de sus ritmos, de sus canciones, de sus sabores. Hay que desterrar —concluyó— la lucha de clases, olvidar las rencillas para trabajar por el engrandecimiento de Diego Alvaro, de la Provincia y de España. Seguidamente entonó el Cara al Sol, que cantaron todos los presentes, dando finalmente los gritos de rigor.

Más tarde, las autoridades y vecindario contemplaron los trabajos de indumentaria, repostería, artesanía y confección realizados con verdadero aprovechamiento por las asistentes al cursillo. Poco después tuvo lugar un vino de honor ofrecido por el Ayuntamiento.

Entre las sencillas gentes había un secreto gozo, pues por obra y gracia de un pequeño y heróico grupo de muchachas, los habitantes de Diego Alvaro han descubierto que hay un modo hermoso de entender la vida y es posible gozar de la fe y de la esperanza y una irreprimida tristeza porque las portadoras de ese maravilloso mundo de juventud y de autenticidad se marchan para llevar su renovado mensaje a otros lugares.

Exito de la exposición de productos españoles en Méjico

## El pabellón del INI produjo un auténtico "impacto" en el público

Un auténtico «impacto» entre los técnicos y el público en general de Méjico ha producido el pabellón que el INI ha montado en la Exposición de Productos Españoles que se celebra en la capital azteca. Más de medio millón de personas han visitado esta gran exhibición hispana. En el pabellón se exponen, entre mapas, maquetas, planos, fotografías y productos, las características de las principales Empresas dependientes del Instituto Nacional de Industria. Varias de estas Empresas han vendido absolutamente todos los productos que trajeron para la Exposición, principalmente la maquinaria agrícola, así como los autocamiones «Pegaso». El valor de estas ventas asciende a varios millones de pesos. Entre el público visitante ha causado enorme sensación poder admirar el esfuerzo gigantesco de industrialización efectuado en España merced a la labor del INI, especialmente en lo que se refiere a las industrias siderúrgica, química, eléctrica, naval y automovilística. Puede decirse que el pabellón del INI en la Exposición ha servido, según frase de uno de sus ilustres visitantes, para «abrir de repente los ojos al gran progreso industrial experimentado en España».

En ocasión de su visita a la Ex-

## Pruebas del sistema de salvamento de la cápsula "Apolo"

«Norteamérica será la primera en el espacio», dice el director adjunto de la NASA

WASHINGTON.—La NASA ha procedido ayer a la experimentación del sistema de salvamento de la cápsula «Apolo».

La cápsula cayó en la zona de impacto prevista, y algunos minutos después la NASA ha anunciado oficialmente que «todos los sistemas electrónicos parecían haber funcionado bien.»

### PROGRAMA ESPACIAL NORTEAMERICANO

«Con el apoyo del Congreso y el pueblo norteamericano, los Estados Unidos pueden ser y serán los primeros en el espacio», ha declarado el director adjunto de la Administración estadounidense de Aeronáutica y el Espacio (NASA), doctor George Mueller,

### Temperaturas extremas de Avila

Datos del Observatorio de la capital

Máxima de ayer: 8,8 a las 15 horas.

Mínima de hoy: 2,1 a las 2 horas.

LIBROS: PEDIDOS POR MAS DE DOS MILLONES

MEJICO.—La magnífica acogida dispensada a la Exposición de Productos Españoles se ha reflejado también en las secciones dedicadas a libros, por las que, sólo en los cuatro primeros días, pasaron unas cien mil personas y se recibieron centenares de pedidos por un importe superior a los dos millones de pesetas.—EFE

### LIBROS: PEDIDOS POR MAS DE DOS MILLONES

MEJICO.—La magnífica acogida dispensada a la Exposición de Productos Españoles se ha reflejado también en las secciones dedicadas a libros, por las que, sólo en los cuatro primeros días, pasaron unas cien mil personas y se recibieron centenares de pedidos por un importe superior a los dos millones de pesetas.—EFE

## BUSCA A SUS FAMILIARES

A raíz de la guerra de liberación, fue internado en un establecimiento de Auxilio Social

Tratar de encontrar a los familiares de Eusebio Rodríguez Camino, internado en un establecimiento de Auxilio Social a raíz de nuestra Guerra de Liberación, fue anoche el objeto de la popular emisión de Radio Madrid «Ustedes son formidables». Eusebio, que cuenta actualmente unos

treinta años—no lo sabe con exactitud—está casado y tiene una hija de un mes.

Inmediatamente comenzaron a recibirse llamadas de toda España aportando datos para la posible identificación de los referidos familiares. Por fin, después de no pocas pesquisas, se logró averiguar que el que parece ser padre de Eusebio vive en la colonia de la Virgen de la Piedad, pueblo de Vallecas, calle A, número 23. Sin embargo, el espacio radiofónico finalizó sin que pudiera presentarse en la emisora el que, según todos los indicios, es el padre del citado joven.

## Portugal no se plegará a las resoluciones de la ONU

«En la Organización reina una atmósfera de "subasta política" en la que cada bloque busca la mayoría»

WASHINGTON.—Portugal no tiene intención de plegarse a las resoluciones de las Naciones Unidas, pues esta Organización está sometida a una mayoría que no representa las fuerzas reales exis-

tentes en el mundo, ha declarado Franco Nogueira, ministro portugués de Asuntos Exteriores.

Nogueira, que ha hablado ante el «National Club Press» de Washington, ha criticado vivamente el funcionamiento presente de las Naciones Unidas, donde, ha dicho el ministro portugués, «la cuestión de Berlín no es discutida, ni es considerada peligrosa para la paz, mientras que Portugal está acusada de amenazar la paz del mundo».

El ministro portugués ha estimado que la atmósfera de «subasta política» que reina en la ONU donde cada uno de los dos bloques busca obtener el apoyo de la mayoría, hacia de sus decisiones algo «artificial y sin conexión con las realidades de la vida».

### Extravío de una medalla

de oro, forma ovalada. Inscripción: «M.ª Cristina. 23-1-63». Se gratificará en Reina Isabel, 19, 3.º

**A. M. A.**  
(Asociación de Músicos Abulenses  
**SANTA CECILIA**)

El maestro mayor de esta Asociación se complace en poner en conocimiento de todos los abulenses que el próximo día 9 de los corrientes, D. m., y a las ocho de la tarde, se celebrará Junta general ordinaria en los locales del Asocio, sitos en Comandante Albarrán, número 8, de esta ciudad.

Después de tratar asuntos propios de la Asociación, se discutirá el proyecto para constituir, una vez más, la denominada SOCIEDAD FILARMONICA ABULENSE. Este es un noble empeño para la creación de un ambiente musical en Avila, digna por su tradición cultural y espiritual de figurar, a la par, entre las otras provincias españolas en este menester del divino Arte. Por este motivo concreto—y deseando buscar el apoyo y colaboración de todas aquellas personas que estén interesadas en dicho proyecto—se invita, por medio de la presente nota, a todos los abulenses, rogándoles se personen el día 9, a las ocho de la tarde, en el salón de actos del Asocio para escuchar sus valiosas iniciativas.

**D. Constantino Benito García**

reanuda su consulta de Medicina interna en su domicilio de Estrada, 9.

**Domingos:**

Postres de nata  
**La Flor de Castilla**

### VIAJE...

Cómodo y feliz en modernos automóviles completamente nuevos

**Auto-Alquiler Velasco**

SIN CONDUCTOR

Plaza Teniente Arévalo, 3 AVILA

Teléfono 1321

**LA IMPRENTA DE EL DIARIO DE AVILA**

Realiza toda clase de trabajos comerciales

# La Tierra de AVILA DE PIEDRAHITA

## Acción Católica

### ACCION CATOLICA

**PIEDRAHITA.** (De nuestro correspondencia).—Dio comienzo el nuevo curso de Acción Católica de esta villa del Corpeja. Se han reanudado, pues, las actividades de la J. A. C., comenzando con la invocación del Espíritu Santo, cantándose el Himno VENI CREATOR.

El celoso señor cura párroco ofició la Santa Misa cantada por los jóvenes de ambos sexos, a la que asistieron Autoridades locales y pueblo en masa, terminando la Santa Misa con el himno de Acción Católica, pasando después la Junta Directiva al presbiterio a fin de hacer promesas de fidelidad a su cargo.

Todos los invitados y los jóvenes se trasladaron al salón de actos del Centro Masculino, donde tuvo lugar el acto inaugural. Actuaron los Grupo folklóricos de Piedrahita, el Teatro infantil y una representación del Ciclo de Poesía, todos los cuales fueron muy aplaudidos.

Inició el acto el consiliario del Centro, don Luis González Grande, joven coadjutor, cuyo celo apostólico es de todos conocido y encomiado. El reverendo párroco-arcepreste don Agapito Rodríguez Sánchez hizo una breve alocución y después de pronunciar cariñosas y alentadoras frases, se dió por inaugurado el nuevo Curso.

La junta directiva de J. F. A. C. y J. M. A. C. quedó constituida con los siguientes componentes:

**CONSILIARIO GENERAL:** Reverendo don Luis González Grande.

**JUVENTUD FEMENINA:** Presidenta: Teresa Hernández Moreta; Secretaria, Matilde Labrador Carrón; Tesorera, Mari-Conchi Labrador Trujillano; delegada de Misiones, Mari-Sol Arrabal Sánchez; delegada de aspirantes, Mari-Sol Rodríguez de la Fuente; Secretaria de aspirantes, María-Elija Gutiérrez; Tesorera, Charito Bernardo; delegadas de benjaminas: Ana-Mari Rodríguez de la Fuente y Juli-Mari Martín de la Lastra.

**JUVENTUD MASCULINA:** Presidente, José-Luis Muñoz Martín; vicepresidente, Antonio Mayoral Hernández; secretario, Jesús Rodríguez de la Fuente; tesorero, Tomás Arrabal Sánchez; delegado de aspirantes, Celso Sánchez González; vocal de deportes, Alberto González Sánchez; vocal de Misiones, Juan González Mayoral; y, vocal de Orientación, Esteban Martínez Sánchez.

Vaya nuestra más cordial enhorabuena y el ofrecimiento desinteresado por la buena causa.

### PEDIDA DE MANO

Por don Sixto de la Lastra Padín (Depositario Municipal) y su distinguida esposa doña Mercedes Varela, de la Lastra, y para su hijo don Saturnino, culto letrado de la Delega-

**Domingos:**  
Postres de nata  
**LA FLOR DE CASTILLA**

**Mujeres de Acción Católica**

Urge reorganizar el Consejo Diocesano por lo que se pide colaboración generosa y asistencia el próximo sábado, 9, a las seis de la tarde en San Segundo, 42.

Pueden asistir cuantas deseen aportar ideas y colaborar en tan magna obra.

ción en Salamanca, del Servicio Nacional de Concentración Parcelaria, ha sido pedida a don Eutiquio Leralta Prieto, industrial de esta plaza y a su distinguida esposa doña Teófila Marcos, de Leralta, la mano de su bella hija Rosita.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, acordando para la celebración del enlace matrimonial, uno de los primeros días del próximo mes de enero.

Para todos, nuestra mas cordial enhorabuena.

### REGRESO DE VIAJE

Después de recorrer distintas capitales, en viaje de luna de miel, har regresado a esta villa, donde han fijado su residencia, los jóvenes esposos Ramiro García García y su simpática esposa Paulina Izquierdo Rubio, ambos de distinguidas familias de Medinilla.

Que esa luna de miel se prolongue a través del tiempo y que su estancia entre nosotros, les sea muy grata.

### VISITAS AL CEMENTERIO

Ha sido un verdadero río humano el que ha desbordado hacia el Cementerio, en los días de Todos los Santos y de Animas, para ofrendar oraciones a los seres queridos cuyos restos allí reposan. Tanto en los panteones, nichos y sepulturas era enorme la abundancia de flores y luces; y, hemos de dejar constancia de lo limpio y cuidado que se hallaba todo.

### ELECCIONES MUNICIPALES

Reñida ha sido la lucha para Concejales por el Tercio de representación Familiar, en los dos Colegios electorales, que, una vez escrutados los votos, resultó con mayoría don Benito Blázquez Martín.

Todo se resolvió con absoluta normalidad y sin incidente alguno; y a la vez que nuestra enhorabuena al proclamado, nuestro consejo de viejo, de laborar en pró de la villa y libre de todo prejuicio.

### ANALFABETISMO

Por la alcaldía y, cumpliendo órdenes de la superioridad, se ha llevado a cabo el padrón o censo de analfabetos comprendidos en la edad de 12 a 60 años; y francamente arroja un número bajísimo, teniendo en cuenta la población, cosa que, nos congratula grandemente.

TOS-SAN

## Teléfono en varios pueblos abulenses

### Colegio de Enseñanza Media y Campo de Deportes en El Tiemblo

**CEPEDA DE LA MORA.**—Ha sido aprobado por el Ayuntamiento el proyecto de presupuesto extraordinario, formado para atender al pago de las obras de instalación del servicio telefónico en este Municipio.

**BLASCOMILLAN.**—También ha sido aprobado por este Ayuntamiento, el Presupuesto extraordinario para instalación de teléfono público y adaptación del local donde ha de ser instalado.

**ENSANCHE DEL CEMENTERIO CHAMARTIN.**—El Ayuntamiento de este pueblo de Chamartín (Avila) tiene acordado en principio llevar a efecto el ensanche del Cementerio Municipal, por creerle insuficiente según se encuentra en la actualidad.

**MEJORAS EN EL TIEMBLO EL TIEMBLO.**—Han sido aprobados por esta Corporación hace algún tiempo, los Pliegos de Condiciones Económico - Administrativas, que habrán de regir en el concurso para adquirir terrenos con destino a la construcción de un Colegio de Enseñanza Media, un Campo de Deportes y un Parque de Recreos.

### REGANTES EN LA NAVA

**NAVA DEL BARCO.**—Han sido aprobados los proyectos de Ordenanzas y Reglamentos del Sindicato y Jurado de Riegos de esta Comunidad.

## EN POCAS LINEAS

### Información Regional

**BURGOS.**—Se encuentra en esta capital el periodista alemán Hans Greubel, de Baviera, que está terminando de dar la vuelta al mundo con un total de 500.000 kilómetros de viaje.

—Ha cumplido cincuenta años de vida religiosa en el Instituto de Santa Teresa, fundado en Francia en el siglo pasado, sor Soledad, que en el mundo se llamó Francisca Antuñano, nacida

en el año 1880 en Sopenana, en el Valle de Mena, de esta provincia.

**SALAMANCA.**—En la sesión celebrada en esta ciudad anteayer por diversas personalidades y jerarquías para iniciar la Campaña de Navidad 1963-64 quedó constituida la Junta Coordinadora, informándose de que hasta la fecha el Patronato Santa Teresa había recibido la cantidad de 2.332.000 pesetas para construcción de viviendas.

**PALENCIA.**—El próximo día 27 se celebrará en la capital y provincia el «Día del Maestro» para festejar la conmemoración de San José de Calasanz, Patrono nacional de la Enseñanza Primaria.

### Panorama Español

—El próximo domingo tendrá lugar en el Teatro Goya de Madrid el acto de homenaje al Magisterio público y profesorado privado de Castilla la Nueva, acto organizado por la Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

—El Jefe del Estado ha recibido en audiencia extraordinaria a los miembros de la Diputación Foral de Navarra.

—El temporal de agua y viento ha ocasionado daños considerables en la riqueza pesquera y terrícola de Sanlúcar de Barrameda.

### Panorama Extranjero

**NUEVA YORK.**—Nelson Rockefeller, gobernador del estado de Nueva York, ha anunciado que será oficialmente candidato para la convención del partido republicano, en la que se elegirá el candidato para las elecciones presidenciales de 1964.

**SANTO DOMINGO.**—Todos los bienes de la familia Trujillo han sido confiscados definitivamente hasta los parientes en cuarto grado en línea directa o tercer grado para los colaterales, de acuerdo con las condiciones de una ley promulgada en Santo Domingo.

**ATENAS.**—Papandreu ha hecho pública la lista del Gobierno griego que prestará juramento hoy. Papandreu será primer ministro y Educación, y Venizelos, vicepresidente, con Asuntos Exteriores.

**LISBOA.**—Portugal no tiene intención de plegarse a las resoluciones de la O. N. U., pues esta organización está sometida a una mayoría que no representa las fuerzas reales existentes en el mundo, ha declarado el ministro portugués de Asuntos Exteriores.

**WASHINGTON.**—El Comité Ejecutivo de la Federación Internacional de Obreros de Transportes ha decidido otorgar su «mayor apoyo» a cualquier «boicot» económico que organicen las Naciones Unidas contra Africa del Sur.

**Domingos:**  
Postres de nata  
**LA FLOR DE CASTILLA**

**SE VENDE**  
ESTUPENDO DAUPHINE A TODA PRUEBA. Razón: Tomás Luis de Victoria núm. 19. (Tapicería)

## Mercado Grande

### Detalle aéreo

La "Iberia" líneas aéreas, tiene la costumbre de distribuir entre sus pasajeros, además de propaganda, de la nota del menú y de sus mejores saludos, cartas y tarjetas para que sus clientes puedan escribir desde cualquiera de los aeropuertos de tránsito. Actualmente y en sus líneas internacionales, está regalando preciosas tarjetas postales en colores, entre las que las hay con una original vista aérea de nuestras murallas por la puerta de San Vicente, donde se puede apreciar, entre otras curiosidades, la plazuela de Sofraga. inexplicablemente convertida de vía pública en jardín particular.

Aunque la foto de la postal es anterior a la creación del bonito jardín de San Vicente, la vista resulta muy

llamativa y causa sensación entre los turistas.

Por aquí agradecemos este detalle a "Iberia" líneas aéreas.

### EL INVIERNO DE LOS ANCIANOS

Nos referimos a los del Asilo de la Beata Teresa de Jesús Jornet, que con todo cariño atienden las Hermanitas. El invierno de estos ancianos se presenta con una gran incógnita para empezar: ¿Cómo se pagará el carbón para que los viejecitos no pasen frío?

La Superiora, que en múltiples ocasiones ha dado muestras de su gran actividad, de su gran entrega, como toda la Comunidad, tiene muy bien prevista la campaña invernal y se ha preocupado de conseguir el carbón suficiente, que ya tiene adquirido.

La dificultad, extraordinaria difi-

### Otro de colegios

En un colegio de señoritas de nuestra ciudad, se está rezando durante todo este mes, el rosario de Animas. El pasado lunes le tocaba dirigirlo a una interna, por cierto de Cebreros, un tanto despistadilla ella, y al llegar al último misterio dijo.

—Quinto misterio. El Niño perdido y hallado en el Tiemblo.

El rosario acabó como el famoso de la Aurora.

cultad, es que ese carbón está sin pagar. Y lo que es peor, sin saber de dónde se podrá pagar.

Por ello hemos traído el asunto hasta el "Mercado Grande". Porque todos deben saberlo y porque, estamos seguros, muchos, muchísimos, estarán dispuestos a aportar su granito de arena, que en este caso no hay más que sustituirle por buen carbón o unas pesetas para cooperar a abonar lo ya adquirido.

Es muy fácil. Diríjense al Asilo de Ancianos Desamparados de la Beata Teresa de Jesús Jornet...

PP-L.

## Presencia de los seglares en el Concilio

Por Monseñor Guano  
Obispo de Livorno.

La participación de los seglares en el aula conciliar durante las congregaciones generales, en la misma sede en la cual se está discutiendo y donde se han de adoptar las deliberaciones definitivas, tiene, por una parte, un valor simbólico. El cual no es un valor de poca monta. Es la solemne proclamación frente al mundo de que la Iglesia no está compuesta sólo de obispos o de sacerdotes, sino que está constituida, esencialmente, también por los seglares. Pero hay más. La presencia de estos seglares les introduce en el conocimiento concreto y experimental del mundo en el que los obispos sienten y viven los temas y los problemas de la Iglesia; los seglares no pueden

menos de trasladar esa repercusión hasta fuera del Aula, en la vida ordinaria.

Aparte de esto, es sabido que la presencia de los seglares tiene precedentes en la preparación y en el curso del Concilio: algunos seglares fueron llamados a colaborar, cuando se prepararon los esquemas; circunstancia muy notable ha sido, particularmente, la convocación de un cierto número de seglares para participar, juntamente con obispos miembros de una comisión mixta y con peritos eclesiásticos, en la preparación del esquema XVII sobre la presencia de la Iglesia en el mundo actual. Ahora bien; durante el Concilio, los seglares participan de manera activa, pues están llamados a colaborar en la reelaboración de los esquemas, particularmente, por ahora, del esquema sobre el apostolado de los seglares.

No hay duda de que gran parte de la cultura contemporánea se siente extraña al lenguaje de la Iglesia. Bien se trate del lenguaje de la tradición eclesiástica o bien, incluso, del mismo lenguaje bíblico. El Concilio está ciertamente, haciendo un esfuerzo de acercamiento a la mentalidad de los hombres de hoy, que deberá ser continuado cuando los documentos conciliares sean propuestos a la reflexión y a la vida de nuestros contemporáneos. Pero será necesario que también los seglares hagan un esfuerzo de comprensión, sobre todo con el redescubrimiento de los textos bíblicos y de su valor inestimable, no sólo en el plano estrictamente religioso, y sobrenatural, sino también en el humano.

Es evidente, por otra parte, que no se trata sólo de las expresiones bíblicas; por desgracia, la mentalidad contemporánea es, con frecuencia, extraña a los intereses espirituales y sobrenaturales de la Iglesia. Es preciso que el hombre de hoy vuelva a encontrar el camino para conocer estos valores; y la Iglesia deberá ir guiando pacientemente a los laicos hacia este encuentro mediante, entre otras cosas, un lenguaje que lo facilite.

(Colaboración LOGOS).

Organización Nacional de Ciegos  
Número prelado el día 7  
**822**

## La primera medalla del Patronato de la Pasión de Cervera a Franco

Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido en audiencia a los miembros de la Junta Superior del Patronato de la Pasión, de Cervera, acompañados por don Manuel Fraga Iribarne, ministro de Información y Turismo, y don José Antonio Serrano Montalvo, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Lérida.

El alcalde de Cervera pronunció unas palabras de ofrecimiento al Jefe del Estado de la primera medalla del Patronato de la Pasión, y puso de relieve la pujanza de las representaciones del famoso y antiquísimo «Misterio».

### PALABRAS DEL JEFE DEL ESTADO

Su Excelencia el Jefe del Estado contestó con las siguientes palabras:

«Señor alcalde de Cervera, presidente del Patronato de la Pasión:

Yo agradezco profundamente el ofrecimiento de esta primera medalla del Patronato y las palabras de adhesión que habéis pronunciado. Yo os felicito por la magnífica labor que estáis realizando, testimonio de la religiosidad de nuestro pueblo, que con tanto arte y acierto y general satisfacción sabéis presentar a propios y extraños. Yo me felicito de que mi Gobierno haya podido corresponder a vuestro esfuerzo, ayudándoos a construir un nuevo y grande teatro para que sea aún mayor el número de los que puedan gozar de ese maravilloso espectáculo y de que la vieja y grandiosa universidad de Cervera vuelva a resurgir de sus ruinas y contribuir a la educación y al desarrollo de esa magnífica comarca leridana. Llevad mi felicitación y mi saludo a esa heroica y fidelísima ciudad de Cervera y el testimonio de que el Estado hace cuanto puede por corresponder a vuestro sacrificio, a vuestro trabajo y a vuestra lealtad».

## Campaña mundial contra el analfabetismo que aplasta al mundo

• La Unesco está dispuesta a realizar un esfuerzo a la medida de esa plaga

PARIS.— El director general de la Unesco señor René Maheu, se ha referido por vez primera, en el marco de las Naciones Unidas, a la organización y desarrollo de una campaña mundial contra el analfabetismo. «Los resultados obtenidos hasta la fecha son alentadores, se ha progresado en los métodos y en las técnicas de la enseñanza; un número cada vez mayor de países y la opinión pública comprenden perfectamente la gravedad del problema. Se necesita sin embargo, un esfuerzo mucho mayor, a la medida de esa plaga mundial y ello exige la remoción de todas las conciencias».

Según el plan que la Unesco somete a la aprobación de las Naciones Unidas se trataría de alfabetizar en diez años a las dos terceras partes de los adultos iletrados, unos 350 millones de Asia, África y América latina. Para que los niños al salir de la escuela no se encuentren en una sociedad de iletrados, con riesgo de recaer en el analfabetismo o de entrar en conflicto con las generaciones que les han precedido; sería preciso un esfuerzo urgente y de carácter extraordinario.

Lo esencial será hecho por cada uno de los países interesados, únicos que poseen la autoridad necesaria para tomar las medidas oportunas, encontrar los recursos principales tanto financieros como en personal. «El Estado —afirma el señor René Maheu— tiene un deber sagrado para con el pueblo y habida cuenta de las ventajas económicas y sociales que la educación representa, la alfabetización constituye uno de los intereses mayores de la colectividad».

El plan preparado ha sido evaluado en 1.911 millones de dólares, sería realizado en un período de diez años y el 75 por ciento sería proporcionado por los mismos países interesados.

Como complemento la ayuda externa proporcionaría unos 430 millones, o sea la cuarta parte del total, o en números más precisos, un dólar y medio por cada adulto que aprenda a leer y a escribir.

¿es mucho para la solidaridad humana? El director general de la Unesco opina que no. Los programas de ayuda bilateral, que en 1962 dispusieron de 5.400 millones de dólares proporcionarían dentro de sus actividades 33 millones por año, o sea 330 millones de dólares en diez años. Los cien millones restantes vendrían de la ayuda internacional para empresas de carácter regional,

de carácter nacional y para la organización de estas actividades.

La Unesco está dispuesta a emprender la campaña a condición de que se le faciliten los medios económicos consiguientes a razón de diez millones de dólares por año durante diez años.

Dado el interés despertado por la educación en todo el mundo, la prosperidad dominante en los países desarrollados y la presencia de una época en que la tensión internacional disminuye, parecería oportuno decidirse de una vez para siempre a reducir de manera sustancial el analfabetismo que aplasta al mundo.

## Creemos en la inteligencia con toda su responsabilidad

El sentido de la responsabilidad de sus actos e ideas es inseparable de todo intelectual que se estime a sí mismo

MADRID.—Con motivo de la apertura del presente curso del Ateneo de Madrid una concentración de más de trescientos intelectuales estuvo presidida por el ministro de Información. El hecho es digno de ser tenido en cuenta. La participación del intelectual en la vida del país no alcanza con la frecuencia debida y deseada el carácter masivo—si vale el término—que en la aludida ceremonia alcanzó. Quisiéramos ver en tal acontecimiento el augurio de su repetición periódica, pues si los filósofos, novelistas, poetas, artistas y pensadores de toda índole no tienen por cometido práctico la política,

entendemos que sin ellos la política pierde la sal y la gracia que la avivan y le confieren hondura y entrañamiento en las mentes y en los corazones.

El presidente del Ateneo, señor Cossío, matizó acertadamente las condiciones dentro de las cuales cabe la disparidad de opiniones: que se desarrollen «en medio del tono de recato y seriedad que conviene al intelectual». Y el señor Fraga Iribarne, desde su autoridad de ministro, hizo la rotunda afirmación de que «creemos en la inteligencia con toda responsabilidad». El sentido de la responsabilidad de sus actos e ideas es inseparable de todo intelectual que se estime a sí mismo en el oficio de mentor de su época. Hacemos nuestra la llamada que a los postres de la cena hizo el señor Fraga Iribarne a los intelectuales para que ejerciten la comprensión y presen su ayuda para resolver los problemas que tiene planteados el ministerio de Información. Y nosotros añadiríamos: para resolver los problemas del país entero. Es el deber moral de la inteligencia rectamente empleada.

Gabinete electroradiológico  
**Doctor Tomé**  
RADIOLOGO  
Intensificador de Imágenes. Radioterapia profunda. Rayos X fijo y portátil. Seriador. Tomografías. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos ultravioleta e infrarrojos  
Catedral, 2 - Teléfono 1920  
(C. S. número 301)

**7ª RAZÓN**

# SANDERSMILK

MAYOR CONTROL  
SANITARIO Y FACIL

ERRADICACION DE ENFERMEDADES





# Deportes Tercera División

## Los Goleadores en el Grupo XIV

En la séptima jornada ligera se han marcado veintisiete tantos, siendo los equipos más goleadores el Carabanchel, Rayo Vallecano y Torrijos, con cuatro tantos, seguido del Toledo que logró un meritorio tres a cero en el campo alcarreño del Productor.

Solo el Talavera y el Rayo vencieron en su campo, siendo lo más destacado de la jornada la victoria del colista Torrijos en el campo del Femsá y por cuatro a uno nada menos. Previstos los triunfos a domicilio del Carabanchel, Plus Ultra y Segoviana, y sorprende un poco el del Toledo, por lo abultado del tanteo y la del Getafe en la Fábrica de Armas de Toledo, cuando pensábamos como mucho en un empate.

El más goleador fue el carabanchelero Elías, que hizo diana tres veces, seguido del segoviano Valderrama, del vallecano Quintín y del "asegurador" Madrid, con dos. Así pues, la clasificación de los artilleros va así:

Con doce goles: Madrid (Plus Ultra).

Con diez: Valderrama (Segoviana).

Con siete: Paquito (Rayo), Lamata (Talavera) y Elías (Carabanchel).

Con seis: Manolín (Getafe) y Rivera (Talavera).

Con cinco: Cortés y Segovia (Toledo), Jaime (Segoviana), Brotons (Alcalá) y Laborda (Carabanchel).

Con cuatro: Ollas (Guadalajara), Juanito y Castillo (Toledo), Heredero (Alcalá) y Del Amo (Femsá).

Con tres: ESTEBAN (Real Avila), Pérez (Femsá), Vidal y Alcalde (Segoviana), López Rico (Toledo), Felines (Carabanchel), Doalto y Tomás (Guadalajara), Ballester y Emilio (Santa Bárbara), Ibarra y Grosso (Plus Ultra), Vals (Torrijos), Salce (Alcalá) y Parra (Getafe).

Con dos: SEGURA (Real Avila); Medina, Ramírez y Reyes (Toledo); Sánchez y Carbonell (Conquense); Barazal (Talavera); Silva, Quevedo, Loeches y Del Hoyo (Leganés); Mejías y Pedro (Aranjuez); Martín (Plus Ultra); Pepín II (Alcalá); Amián (Carabanchel); Perales II (Femsá); Collante (Segoviana); Quintín (Rayo), y Rodríguez (Torrijos).

Con uno: CABALLERO, MORILLAS y SIERRA (Real Avila); Belín (Alcalá); Serrano, Paquito, Soto e Izquierdo (Femsá); Huérta, Bris, Gelo y Camargo (Guadalajara); Orgaz, Goyo, Mancebo y Molinero (Leganés); Peral, Labernia y Carreira (Plus Ultra); Víctor, Modesto y Bernardo (Santa Bárbara); Bescós, Revilla y Pastor (Aranjuez); Emilio, García y Sánchez (Talavera); Bertruga, Muñoz, Tejedor y Villa (Torrijos); García y Miguel (Toledo);

Lolo, Pineda y Angelín (Conquense); Túnez, Escobosa y San Juan (Rayo); Martín, Marianín y Antequera (Carabanchel); Pedro y Durá (Getafe) y De la Cruz (Segoviana).

En propia meta: Acevedo (Aranjuez) y Chillón (Guadalajara), ambos a favor del Plus Ultra.

## Segunda Regional

### Primer Grupo

#### RESULTADOS

Orcasitas, 3; Tajamar, 1. Unión, 3; Pegasso, 2. G. Preciados, 3; Móstoles, 0. C. A. S. A., 1; Calasanz, 2. Patria, 3; Amaniel, 4. Azucarera, 1; Aviaco, 0. Navalcarnero, 0; RESIDENCIA, 4. Europa, 3; P. Nuevo, 1.

#### CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Orcasitas	5	4	1	0	9	4	9
Residencia	5	4	0	1	14	3	8
Calasanz	5	4	0	1	12	7	8
Aviaco	5	3	1	1	12	4	7
Móstoles	5	3	1	1	7	5	7
Pegasso	5	3	1	1	10	8	7
G. Preciados	5	3	0	2	12	3	6
Tajamar	5	3	0	2	13	12	6
Europa	5	2	1	2	8	7	5
Azucarera	5	2	1	2	7	7	5
Amaniel	5	2	0	3	9	14	4
Unión	5	1	0	4	7	12	2
P. Nuevo	5	1	0	4	5	11	2
Navalcarnero	5	1	0	4	5	16	2
Patria	5	0	1	4	9	16	1
C. A. S. A.	5	0	1	4	4	14	1

Puntos positivos: RESIDENCIA y Calasanz, 4; Orcasitas, Aviaco, Móstoles y Pegasso, 3; Tajamar, 2.

Puntos negativos: C. A. S. A. y Patria, 5; Navalcarnero y Unión, 4; P. Nuevo, 2; Europa y Azucarera, 1.

## ISIDORO HERÁS

Medicina interna. Rayos X  
Consulta de doce a dos  
Martín Carramolino, 10, bajo, derecha  
Teléfono 1644  
(C. S. 318)

## NOSOTRAS, LAS MUJERES

### FRENTE AL ESPEJO

# La línea se acomoda con una cocina sana y sabrosa

Por PILAR

También esta semana hemos tenido "Conferencias cock-tail" en los Salones de Belleza. La señorita Monique Marine, una argentina encantadora con un dulce acento nos ha hablado de "Mujeres bonitas y Cordons bleus" comenzando por decirnos que las mujeres no formamos un sexo que se pueda conformar con jugo de frutas, leche fría y zanahorias crudas, y que tal vez por esta causa las damas y damitas "petelées" abundan, sin que esta pequeña curva de la felicidad les haga perder su encanto, sino al contrario.

La señorita Marine nos dijo que las mujeres delgadas están muy bien en los álbumes de moda y en los desfiles de la alta costura, pero que en la vida cotidiana, no, y que si lo dudábamos pidiéramos su opinión a los hombres.

Las que somos un poco "petelées" nos sentimos bastante halagadas.

Luego, la joven argentina nos aseguró que, en todo, hay que tener una justa medida y, principalmente, si se trata de medidas del talle y de caderas.

Nos dijo que no nos aconsejaba un régimen draconiano, limitándose a hacernos algunas indicaciones cuya práctica se acomoda con una cocina sabrosa, sana y refinada.

Si es usted una fina "cordón bleu", procure que en cada menú figure una entrada vegetal, ensalada de legumbres crudas o cocidas, alcachofas, etc. Coman con abundancia. Esto le permitirá servirse parsimoniosamente del plato principal, forzosamente más nutritivo.

Es un truco que le ha confiado una "vedette" de la pantalla francesa cuya silueta, estos últimos años había tendido a aumentar. Dijo que no nos daría su nombre porque sería un acto poco generoso.

Parece ser que la joven conferencianta no tiene gran confianza en la gimnasia, pues después de asegurarnos que era una buena cosa, añadió que para quemar las calorías producidas por una sola tostadita con mantequilla habría que subir sesenta veces una escalera desde el portal al primer piso.

Nos dijo también que no hiciéramos lo que esas muchachas golosas que se atracan de bombones de crema, diciendo que al día siguiente harán cinco minutos de gimnasia suplementaria. En primer lugar hay muchas probabilidades de que no la hagan y, después, que si la hicieran, no les serviría para nada. Es una desgracia, pero el primer efecto que produce la gimnasia es abrir el apetito.

¿Pertenece usted al grupo de mujeres que, a media mañana, se sienten fatigadas? En ese caso pensará que el mejor remedio es una galleta, o dos, o tres, o un buen bocadillo con una taza de café con leche. Según la opinión de la señorita Marine constituye un error, porque la fatiga solamente desaparece con el reposo. Tiéndase durante cinco minutos después de haber bebido un jugo de frutas y verá cómo el cansancio se disipa sin detrimento de su línea.

Y no crea que para adelgazar sea necesario comer menos. Es inexacto. La cantidad de lo que se come importa menos que la calidad. Lo que tiene que suprimir son las féculas y el azúcar, y reducir las grasas. Si come menos patatas, menos pasteles, puede cuidar su cocina, pero teniendo presente que usted no debe servirse jamás salsas, ni tomar pan en las comidas.

Las siestas después de comer no le convienen en ninguna estación del año. Si le es posible tómese un corto reposo de diez minutos antes del almuerzo y antes de la cena. Y luego entreguese a una ocupación poco fatigosa o siga el adagio francés de "apres les repas faire les cent pas".

Un paseito corto. No hay nada más perjudicial para la digestión, el estómago, la línea y la estética que dormirse en un sillón después de tomar el café.

Y que el alcohol hace engordar. Esto, con muy bonita voz y con muy graciosos ademanes, fue lo que no dijo la señorita argentina Monique Marine en su conferencia de belleza.

## Kaleidoscopio

SIN PINTAR

Un pintor que está en el campo buscando emplazamiento para ponerse a trabajar le dice a un aldeano que está en una pradera con tres o cuatro vacas.

—¿Me permite usted que pinte sus vacas?

—No señor. ¿Por qué motivo? Están muy bien como están y yo las prefiero así.

MODOS DE DECIR

Dos amigas hablan de sus cosas.  
—Ayer estuve en casa del modista para encargarme la ropa que necesitó para el otoño.

—¿Y qué tal?

—Muy bien. Me costó bastante trabajo que aceptase un poco de dinero a cuenta.

—¿Qué suerte, chica!

—No lo creas. Es que quería mucho más.

Matriculación y transferencias de vehículos. Carnets de conducir

EMISORA SINDICAL

## Radio Gredos de Avila

Programa para mañana, día 9  
11.55, Apertura; 11.57, Oración a la Virgen; 11.59, Presentación; 12.00, Almanaque; 12.45, Al compás del pasodoble; 1.00, Minutos para la mujer 1.15, Carrusel; 2.00, Creaciones de Los Xey; 2.15, Conexión con R. N.; 2.45, Exitos del Dúo Rúbam; 2.55, Páginas deportivas; 3.00, Boletín informativo; 3.10, Canta Nuccia Bongiovanni; 3.15, Cartelera Circuito Lagasca; 3.16, Charla religiosa por el R. P. don Jesús Barrera; 3.30, Antena de la provincia. 4.15, El concierto de hoy; 5.00, Todo el mundo es noticia; 5.45, Puertos del Paraíso, con Alfred Newman y su orquesta; 6.00, Exitos de Salomé; 6.15, Tuna Hispano-americana del Colegio Mayor "Nuestra Señora de Guadalupe"; 6.30, La zarzuela; 7.00, Bachillerato Radiofónico; 8.00, Cotito Coty; 8.30, Discos dedicados; 9.30, Club de baile; 9.50, Canciones por Elder Barber; 10.00, Conexión con R. N.; 10.15, Rocky Volcano y sus Volcano Twisters; 10.30, El perfil del día; 10.38, Canta el Trío Tamaulipeco; 10.45, Tres en uno; 11.00, Desde la Quinta Avenida; 11.15, Música y canciones en la noche; 11.58, Oración a Jesucristo; 12.00, Despedida y cierre.

Gestoría Administrativa  
**DUQUE**  
Pedro Dávila, 7. Teléfono 1299  
RACES

Observar la clasificación es mirar la efectividad de sus líneas: 14 goles a favor y tres en contra, no dan un coeficiente corriente en fútbol. Prueba ello que si la delantera es eficaz, no lo son menos la media y defensa. Y esto que en grandes equipos sería importante, puede aquí pasar inadvertido.

Por ello estas líneas quieren destacarlo, haciendo ver a la afición este esfuerzo digno de ser tenido en cuenta no para sublimarlo, pero sí para estimarlo en lo que vale. Los chicos son abulenses todos, sienten su patria chica y entregan su esfuerzo sin reservas, para que el nombre de Avila unido al de la Residencia brille a la altura que merece. Su equipo lo es todo para ellos y su alegría ofrecer triunfos a la afición de su ciudad. ¿Se puede pedir algo más? Creo sinceramente que no. Todos sabemos que su compensación económica es nula, que luchan, porque sienten el deporte; entregados sus ratos libres a los entrenamientos y prescindiendo de alguna diversión. ¿No merece compensación esa entrega y esos deseos de que Avila brille en deporte futbolístico? Los lectores, buenos aficionados pueden y deben contestar esta pregunta. Yo solamente digo que puesto que ellos no pretenden otra compensación, bien se les puede otorgar esa tan pequeña de tenerseles en cuenta, de otorgarles un apoyo moral, no regatearles un aplauso y hacer que siempre se sientan estimulados por una afición en aumento. No es mucho y para ellos lo será todo. ¿Lo merecen? Pues a entregarles uno y otro sin reservas.  
CASAGUS.

...es más televisor  
DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO  
**Iberia García & San Frutos S.L.**  
Avenida José Antonio, 22



—Chucho, devuelve a su dueño esas letras vencidas.

...es más televisor  
DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO  
**Iberia García & San Frutos S.L.**  
Avenida José Antonio, 22

## EN EL CONCILIO

(Viene de primera página).

deseen puedan cumplir con la obligación de oír misa los domingos y fiestas de precepto asistiendo a la misa vespertina del sábado o vísperas de fiesta. Apoya esta proposición en razones pastorales y alegando fundamentos historicoligüísticos.

Más tarde habló monseñor García

### El poeta Cernuda murió en el seno de la Iglesia católica

MEJICO.—El poeta sevillano Luis Cernuda Vidéu falleció en el seno de la Iglesia católica. Residió durante muchos años en los Estados Unidos y en Méjico desde hace más de diez.

Fue autor de veinte libros, casi todos de poesía y de varios ensayos sobre literatura. Cernuda fue colaborador de "Excelsior" y de "Novedades", así como de numerosas revistas. Uno de sus libros más conocidos es el que lleva el título de "La realidad y el deseo".

En España le sobreviven a Luis Cernuda un sobrino, una sobrina política y sobrinos nietos.—EFE.

### Se traspasa

tienda con amplia trastienda. Sitio céntrico. Razón: Avenida José Antonio, 24.

### J. Sahagún de la Lastra

Especialista en huesos y articulaciones  
RAYOS X  
Titulado en el servicio del profesor  
Martín Lagos  
Consulta en Santo Tomás, 8  
Teléfono 2081

### El Gobierno polaco quema 60.000 libros del Cardenal Wyszynski

Los ejemplares contenían los escritos y discursos del Primado

El periódico romano «Il Quotidiano» informa que las autoridades comunistas polacas se han incautado de sesenta mil ejemplares de un libro comprensivo de los sermones y alocuciones pronunciadas por el cardenal polaco Stefan Wyszynski.

Pero no satisfechos con la incautación, los comunistas polacos han dispuesto que los sesenta mil libros sean destruidos en el campo especial que cerca de la ciudad de Jeziora tienen para reducir a cenizas todas las obras y escritos católicos, dice el diario.

### EL CARDENAL WYSZYNSKI, ENFERMO

El cardenal Stefan Wyszynski, arzobispo de Varsovia, sufre molestias renales desde hace dos días. El cardenal polaco pronun-

**Domingos:**  
Postres de nata  
La Flor de Castilla

Martínez, obispo titular de Sululi (España), que ha propuesto una modificación del principio fundamental concerniente a la facultad de los obispos, enunciado en el tercer párrafo del primer capítulo, debería tener la siguiente formulación: "Los obispos residenciales en virtud del derecho común y en obsequio al mismo, sea divino, sea eclesiástico tiene la plena potestad de proveer eficazmente y sin dificultad al gobierno de la diócesis en toda circunstancia, exceptuadas solamente aquellas que el Romano Pontífice se reserva a sí mismo para asegurar la integridad de la fe y la unidad de la disciplina".

También lo hizo monseñor Aurelio del Pino, obispo de Lérida, quien señaló, el esquema comienza diciendo que en la Iglesia la ley suprema es la "salvación de las almas". Ahora bien, la ley suprema en la Iglesia es la gloria

### Espías procesados en Estados Unidos

NEWARK (Nueva Jersey, Estados Unidos).—Un Jurado federal ha dictado auto de procesamiento contra el ciudadano soviético Igor Ivanov y el norteamericano John Butenko, acusado de conspiración y de haber realizado actividades de espionaje en favor de Rusia.

Ivanov es chofer de un organismo comercial soviético radicado en Nueva York, y tiene treinta y tres años de edad; Butenko, de treinta y ocho, estaba empleado en una Empresa de Nueva Jersey que produce material secreto para la Fuerza Aérea de los Estados Unidos.

ció un discurso el pasado lunes en el curso de una ceremonia que tuvo lugar en la Basílica de San Pedro para conmemorar el IV centenario de la institución de los seminarios.

### La inyección sustituirá al balazo en Nueva York

La policía neoyorquina tendrá pistolas de aire comprimido en lugar de armas de fuego

NUEVA YORK.— En un futuro próximo se dotará a los agentes de la Policía de Nueva York con una pistola de aire comprimido, cuyos proyectiles serán flechas cuya punta estará constituida por una aguja hipodérmica que, mediante una inyección de una dosis de un producto "tranquilizante", inmovilizará, instantáneamente, al individuo contra el cual sea utilizada el arma, dejándole totalmente inofensivo.

El arma en cuestión se halla en la actualidad en periodo de pruebas en los laboratorios de la Policía.

La aguja hipodérmica es de una longitud de diez centímetros y va

de Dios, como dice San Ignacio de Loyola. Tributa grandes elogios a la Curia romana, cuya reforma ya ha anunciado el Papa. Dice que la colegialidad es difícil de probar. Muchas cosas que se han dicho en el aula durante el debate de este esquema son erróneas y falsas. Se ha abusado de algunos textos de la Sagrada Escritura.

Por último tomó la palabra, monseñor Barrachina, obispo de Orihuela, Alicante, haciendo constar que es necesario ofrecer una cuidadosa visión de la iglesia local y de su cabeza que es el obispo. Después de haber hablado de la iglesia universal se debe presentar a las iglesias locales como imágenes de aquella, explorando los conceptos de San Pablo sobre este tema y sobre la conexión de las iglesias particulares con la universal. Al hablar del régimen de las diócesis hay que decir que el primer deber del obispo es procurar con todas sus fuerzas la unidad en su diócesis. El obispo es la cabeza y el fundamento de la unidad de su iglesia como el Romano Pontífice lo es de la Iglesia universal. Todo esto y todo lo referente a la organización de la diócesis debe tratarse en este esquema hablando también de la curia diocesana.

### Profanación de las tumbas de los virreyes españoles en Méjico

MEJICO.— En Méjico las tumbas de dos virreyes de los que fueron más queridos y populares de Nueva España, que se encuentran en Méjico en la vieja iglesia de San Fernando —una a cada lado del altar mayor— han aparecido profanadas y las joyas y documentos que se encontraban en las sepulturas robados.

Se trata de las tumbas de don Matías de Gálvez y Madrid García Cabrera, 45 virrey, que gobernó en 1784, y de su hijo don Bernardo de Gálvez y Gallardo, que le sucedió durante dos años.

Estos son los únicos virreyes españoles enterrados en Méjico.

Las tumbas, según el arquitecto don Enrique Valencia, del Instituto Nacional de Antropología e Historia, contenían condecoraciones, documentos, anillos y alhajas de un valor histórico incalculable.

Otras dos tumbas de dignatarios

### Un libro para regalar:

**Sobre la roca firme...**  
CASTILLOS EN LA TIERRA DE AVILA  
por Juan Grande Martín  
Académico correspondiente de la Real de la Historia

# Actualidad

## Nacional

UN TOTAL DE catorce mil oficiales de la Marina Mercante, de los cuales nueve mil navegan en barcos españoles y los cinco mil restantes en buques de pabellón extranjero, existen actualmente en España, según se ha hecho constar en el acto de inauguración de la Primera Asamblea Nacional de dichos Oficiales de la Marina Mercante, celebrado esta mañana en el salón de la Casa Sindical de Madrid, y que tiene por objeto la constitución de su Unión Nacional y en cuyas deliberaciones y trabajos participan, por derecho propio, cuantos oficiales asisten a la misma; acto que ha estado precedido por una Misa del Espíritu Santo oficiada con dicho motivo en la madrileña Iglesia de Jesús de Medinaceli.

CONFORME A LOS datos numéricos anteriormente expuesto, nada de extrañar tiene que la referida Asamblea haya encontrado en seguida una gran repercusión. Realmente resulta obvio extenderse en consideraciones para destacar la importancia que la misma tiene, mucho más si, como también ha sido puesto de

## ISIDORO HERAS

Medicina interna. Rayos X  
Consulta de doce a dos  
Martín Carramolino, 10, bajo, derecha  
Teléfono 1644  
(C. S. 318)

### Estudio para suprimir la discriminación religiosa en Suiza

Actualmente algunos artículos prohíben el establecimiento de los jesuitas en el país

GINEBRA. — Los protestantes suizos se muestran partidarios de una revisión de la Constitución Federal, tendente a la supresión de los artículos discriminatorios en materia religiosa contra los católicos, según informa el «Courrier de Geneve» en un artículo firmado por René Leyvron.

Se trata concretamente de los artículos 51 y 52 de la vigente Constitución, que prohíben el establecimiento en Suiza de la Compañía de Jesús, así como la apertura de nuevos conventos e instituciones religiosas.

relieve en el curso del acto que comentamos, se considera en toda su significación la circunstancia de que, el 97 por 100 de las mercancías que entran y salen de nuestro país, lo hacen por vía marítima.

Así pues, cabe esperar que, de los trabajos y reuniones hoy iniciadas con tan buenos auspicios, se sigan grandes y beneficiosos resultados para todos cuantos participan en esta importante rama de la que, en buena parte, depende la economía patria.

## Internacional

COMO YA APUNTAMOS hace aún escasos días, en nuestro habitual comentario sobre la actualidad internacional, parece ser que hemos entrado de nuevo en la tan desagradable y manoseada «guerra fría», pese a los intentos que se han venido haciendo para lograr una efectiva distensión en las por lo regular, agrias relaciones entre el Este y el Oeste, u Oriente y Occidente, como se quiera. Krustchev ha vuelto de nuevo a mostrar los dientes y las uñas, abandonando su pretendida actitud pacifista para volver a su acostumbrada actitud amenazadora. Sus bravatas sobre la potencia de la U. R. S. S. y sus belicistas advertencias a los Estados Unidos, son indicios que no dejan lugar a dudas.

PERO OCCIDENTE, por natural dignidad, amor propio y también para poder mantener su prestigio —una claudicación más sería de desastrosos resultados— no se deja intimidar. Y, para demostrar sus irreductibles derechos de acceso a Berlín, Estados Unidos, Inglaterra y Francia, tras la enérgica postura adoptada frente a la actitud soviética, y la no menos enérgica nota de protesta enviada a Moscú por las últimas obstrucciones a tales derechos llevadas a cabo por los rusos, han enviado hoy tres caravanas militares, con treinta hombres cada una, máximo que, al parecer, autorizan los rusos para no exigir el recuento de los mismos. Teniendo en cuenta esto, la prueba a que, con el envío de estos convoyes militares a lo largo de la pista que conduce a la antigua capital germana, se pretende someter a Rusia, es un tanto relativa. Así, la primera caravana en llegar al puesto de control de Marienhorn, ha sido la norteamericana. Una formularia revisión por parte de los oficiales rusos del referido puesto, y el convoy ha proseguido su viaje, a los 21 minutos después, sin más incidentes. Posteriormente ha llegado el convoy francés y también ha continuado su camino sin ningún impedimento. Y se espera que también suceda lo mismo con la caravana inglesa.

ESTA VEZ LA COSA ha resultado así. Pero fácilmente se comprende que tales demostraciones y actitudes encierran un evidente peligro, ya que están hechas con ánimo poco amistoso. Ciertamente no resulta aconsejable lo contrario —que también llevaría consigo un peligro quizás mucho mayor— pero a nadie se le oculta que, tal como están los ánimos, cualquier chispazo puede llegar a encender la hoguera. La gran hoguera que podría convertirse en el tan temido cataclismo universal.

VEGA-INCLAN.